2024年第 20期

你

的

急

难

愁

盼

我

们

马

来



平时状态很好,但却突然胸痛、胸口不舒服,这是怎么回 事?昨日,话题#年轻人撕裂般胸痛千万别忍#登上热搜。有 专家指出,如果出现撕裂般胸痛,可能是主动脉夹层发病,要尽

#年轻人撕裂般胸痛千万别忍# 點

这一消息引发网友热议,原来很多人都曾出现过突然胸痛的情况。那 么,引发胸痛的高危"元凶"有哪些?胸口不舒服就得立马跑医院吗?记者采 访四川大学华西医院急诊科/胸痛中心专家对此进行解答。

千万不要"忍一忍"

除主动脉夹层发病外,还有哪些急性胸

撕裂般胸痛可能为主动脉夹层发病 要早发现早治疗

昨日,话题#年轻人撕裂般胸痛干 万别忍#登上微博热搜。在央视新闻 《健康中国》栏目中,有专家指出,这种 撕裂般的胸痛是由于主动脉夹层发病 引发剧烈疼痛。"主动脉夹层发病死亡 率是25%,随时间推移,死亡率每小时 增加1%。这种疾病预测性较差,发病 后及时就医,治疗效果较好。"

而主动脉夹层发病的预测性较低, 专家建议有这样症状的人群,即便是年 轻人也一定要引起重视,通过主动脉 CT进行常规筛查,早发现早治疗。

这一消息随即引发网友热议。在 评论区中,一些网友分享自己曾出现过 胸痛的经历:"之前左胸口痛去做了检 查,发现只是窦性心律不齐。""我也是, 检查后说没大问题,尽量不熬夜后有所

不过,也有网友现身说法,表示这 种胸痛的确可能是"高危预警":"我身 边有认识的人在手术前一天发生主动 脉夹层病变,抢救都来不及,只有48 岁,年轻人还是不要太高估自己。""我 发作过两次,是疼得呼吸不了的撕裂般 疼痛,都是很危险的,万一有类似的情 况,千万别拖,马上去医院。"

> 急性胸痛不要拖、不要等 8个危险信号要警惕

那么,胸痛可能由哪些疾病引起?

痛也不能"硬熬"? 四川大学华西医院 急诊科/胸痛中心预检分诊护理组长张 芹表示,急性胸痛不能大意,一旦伴随 这8种情况,必须尽快就医。

"一般而言,高危的急性胸痛可以 是5种疾病的征兆,如急性冠脉综合 征、急性主动脉综合征、肺栓塞、张力性 气胸、心包填塞等。"张芹说。而这些疾 病若救治不及时,可能引发呼吸困难。 心脏骤停,甚至患者会因主动脉破裂而

当然,这并不意味一胸痛就要往 医院跑。"急性胸痛有8种危险信号, 如果发生胸痛并伴随这8种情况,那 就必须要重视起来。"她进一步说道, 一是突发中等程度以上的胸痛;二是 持续疼痛(尤其是20分钟以上);三是 静息或轻微活动下发作的胸痛;四是 近8周内反复发作或逐渐加重(尤其 是近2天内);五是胸痛为撕裂样、尖 锐性质的疼痛;六是疼痛向背部、腹部 和腿部放射;七是胸痛时伴有意识丧 失、气紧、乏力、出汗、恶心、咯血等症 状;最后是既往有高血压、高血脂、糖 尿病、冠心病病史等。

"如果出现上述的情况,千万不要 拖、不要等!"张芹强调,患者应速打 120或速到医院急诊就诊。"这一点要 根据每个患者发病时所在地点来选择, 如果离医院近,那由家属尽快护送至医 院会比较快;如果离医院远,或者是没

有条件自行前往,则赶紧打120求救。" 成都日报锦观新闻记者 朱馨月

图片来源于网络



回音壁

近期,有市民通 过党报热线 962211 反映,自己家单元门 口墙内的水管破裂, 不仅造成自来水大量 浪费,还存在安全隐 患。然而,居民们想 维修却面临需要自己 凿开承重墙、共同出 资凑钱等窘境。对 此,记者近日前往实 地进行了探访,并于 昨日推出稿件《一个 月浪费近300吨水? 这条水管成了居民的 "痛"藏在墙里的破 裂水管 谁管?》,5月 21日,记者再次联系 到了社区、自来水公 司等相关单位,继续 跟进此事,深入了解



欢迎扫码关注 党报热线 962211 微信公众号

自来水公司和居民协商一致 即将探测漏点并展开维修

破裂的水管,有人管了!



社区回应

尽快促成双方协商 尽力维护辖区居民权益

昨日,记者来到了锦江区牛市口 街道龙舟社区了解情况。社区工作 人员表示,第一次接到相关反映的时 候,他们就联系了自来水公司,"自来 水公司当时表示,一是需要联系第三 方勘探公司探测漏点,二是需要将漏 的管道挖开,三是联系自来水公司对 漏管进行维修,产生的费用需要居民 自行承担。"工作人员告诉记者,目前 他们也在积极与院落负责人、自来水 公司方面进行沟通协商。

除了探测的价格,更让居民关 心的就是修复这个漏管到底要花 多少钱。记者询问该小区是否有 维修经费,社区相关负责人表示, 根据目前该小区的情况,并没有相 应的维修经费,"8号院已经有快30 年的历史了,按照当前的政策文件 是没有维修资金支持的。"

记者了解到,社区正在想方设 法,尽快解决这一问题,"毕竟是一 个群众急难愁盼的问题,漏的不仅 是水,也是资源和钱,还存在安全 隐患,不能让居民烦心。"

最新进展

自来水公司同意出钱探测 大部分居民愿意承担维修费用

昨日下午6时左右,记者从龙 舟社区了解到,当天下午2点,龙舟 社区把居民代表以及两位自来水 公司代表请到一起进行协商,"自 来水公司的工作人员很耐心,居民 也表示很满意。"

协商现场,自来水公司工作人 员给居民解答了他们关心关切的问 题。"工作人员也是想及时止损,就 给居民提出了一个方案,由自来水 公司负责找探测公司探测漏点,然 后居民找一个可以挖掘和回填的施 工方。"社区相关负责人表示,明天 就会有人来探测漏点,"然后居民这 边也协商好了,他们十分配合,自己

也找到了专业人士来挖掘,相当于 双方协作把这个漏管探测了。'

至于是否涉及到挖开承重墙的 问题,社区相关负责人表示,如果要 挖掘的话,是不会挖墙的,"他们会顺 着地下挖,因为管道是埋在地下的。 相关负责人也表示,如果后续修复水 管涉及到必须要动墙,他们也做了相 应准备,"明天我们会请应急办的工 作人员到现场来看这个墙能不能动, 如果还有其他涉及专业的问题,再跟 自来水公司沟通看咋个处理。"

记者了解到,在费用问题上双 方也达成了一致。"目前探测漏点 是由自来水公司这边负责,相当于

居民只需要找专业人士来挖掘回 填,据了解,他们已经找到人选,价 格也谈好了。后续挖开探测过后, 视情况把漏管换掉或者焊接,这个 价格也不贵,最多也就是100元-米,并且还可以根据具体情况进行 商量。"社区相关负责人表示,该单 元的居民大部分已达成了共识, "如果是每户摊下来100元左右,他 们都是愿意承担的。"

社区相关负责人还表示,后续 维修进度会第一时间告知,记者也 将持续追踪此事进展。

成都日报锦观新闻记者 徐松 明 文/图





文明健康 绿色环保 | 公益广告